

Előfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 „
Negyedévre 3 „
egy hétre 1 „ 20

Egyes szám 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-
g és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.
hová a lap szerelmi részét.
örintő közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

Bécsnek hattyudala.

Andrássy addig jár a királyhoz, míg kénytelenek leszünk megülni járkálásának 25 éves jubileumát. Ő ezt a jubileumot megérdemli. Az ügyes, a miért fárad. Hanem tessék figyelembe venni, hogy micsoda idegrontó, bosszantó és felháborító szerepe van neki. Járkálni fel és le a királyhoz. Öltözni százszor. Törni a fejét éjjel-nappal. Felvilágosítani a burgot. Felhuzni a világot adó salukat, a tradíciók piszkos, sötét, pókhálós ablakáról: nem kis feladat.

S azt elképzelhetni, hogy ha egy lovat hámba tanítanak, ha egy barátot egy nő elakar csábítani, ha egy megrögzött, nyakas pogányt átakarnak keresztelni s végül ha valaki egy elrablott örökséget akar visszaszerezni: mennyi vesződés van ilyenkor. Kibeszélés, butaság, tetetés, félénkség kapzsiság, rossz májuság, intrika az egyik részen; bosszankodás, jogos követelés, kitartás és a szeretet meglazulása a másik oldalon.

S hogy Bécs és mi így állunk, az szent igaz.

Hámba akarjuk szoktatni, hogy ne ugráljon; elakarjuk szöktetni a kolostorból, hogy lásson világot és tanuljon, megakarjuk keresztelni az alkotmányosság szent vizével, mert roppant erkölcstelen egy nép a politika terén, szabad, független Magyarországot akarjuk visszaszerezni, a mit ő elrabolt tőlünk!

De elrabolta a királyunkat is s most ő vele is harcot kell vívnunk. S a közvetítő Andrássy. Úgyes ember. Erős marka van. Nem enged és jól is teszi. Inkább 25-ször is elmegy a királyhoz és visszajön, de megmutatja, hogy ki az erősebb. Valóságos hittérítő buzgalommal végzi munkáját. S Bécs érzi is, hogy fene gyerek ez az Andrássy. Fel tőle, mert túlságosan becsületes. S a királyt ugyancsak körülveszi és

ámítja, mert érzi, hogy közeleg a vég.

Hiszen a becsületnek, az igazságnak, a hazafiságnak, az erénynek csak győznie kell egy bünöktől terhelt, enervált test felett. Sok skyla és karybdisz között, de biztosan haladunk a rév felé. S Bécs syrén testet ölt magára s úgy akarja elcsábítani, letörni, hatalmába keríteni úgy e küzködő népet, mint a királyt hattyu dalával:

„Nem lehet, nem engedünk!”

Hát ez jó eljárás, körülhalózó nóta lehetett volna akkor, mikor még a syrén hangokat a természetudomány nem fejtette meg és mi még értetlenek voltunk, de most csak arra szolgál, hogy mulassunk rajta és nevéssünk.

Andrássy megint ezt a hattyudalt hallotta ő felségetől. Mi azonban nem adunk rá semmit. Mi az igazság lámpájának igaz fényével mutatjuk meg Ofelségének az utat, a hol szabadulhat a syrénektől, de ha nem követ minket, mi nem tehetünk róla: mi csak haladunk és elérve a biztos révet, levonjuk a vitorákat s hajónk szilárdan áll!!

(—)

A külföldi kereskedelmi szerződések ügyében, mint a Magyar Pénzügy jelent, teljesen stagnáció állott be. A magyar és osztrák meghatalmazottaknak most már Rómában vagy valamely más olasz városban kellene időzniök, de elutazásra ők maguk sem gondolnak.

Az osztrák kormány átiratilag kérdést intézett Tiszához a külföldi szerződési tárgyalásokat illetőleg, de Tisza kénytelen volt negatív választ adni és kijelenteni, hogy utódjának kezét, mint ideiglenes miniszterelnök, nem kötheti meg. Mikor a mult szerződést aláírták, akkor Magyarországnak még felelős kormánya volt.

Magyar néptanítói jellemek nevelése.

Nekünk nemcsak pusztán tanítói, hanem magyar néptanítói jellemekre van szükségünk. Ha ebben tanítóink fogyatékosak volnának, mi az oka? Az az oka, hogy érdekelnek a magyar gyermekvilág költői élete iránt. Nemde százszor és százszor vetették már szemükre, hogy a tanítóképző ifjuság kitünően oldja meg az egyenleteket, de nem tudja azt, a mi néptanítói hivatásának gyakorlatában mindennapi kenyere. Mi igaz ebből, mi most nem kutatjuk, hanem egyszerűen csak nézzünk arra a kétségbevonhatatlan tényre, hogy a magyar tanítósság igen jelentékeny része nem tud azonosítani a gyermekvilág sajátos életével. Innen van az az ür, az a hézag, a mely a tanítói jellemek, magyar jellemek magyar jellegének kialakulását akadályozza. Ki merné azt állítani, hogy mindannyian ne volnának jó magyar jellemek? Csakhogy ez magasztos missiójuk teljesítéséhez nem elég. Magyar voltuk kell hogy tanítói hivatásuk fogalmának lényeges része legyen. Nem elég az, hogy nekik magyar voltukról tiszta fogalmuk legyen, sem az, hogy gondolatára felbuzduljon szívük, sem a vágy, a mely testet ohajt adni az eszmenek és a szent érzelmenek. Oh nem, ez nem elég! Ezzel birnia kell minden jóra való embernek, ha nem tanító is. Nekik magyar erést, magyar idealokat kell ebreszteni ott, a hol az teljesen hiányzik: nekik a gyermekekben a hazafias öntudat és honszerelem gyenge, kezdetleges elemeit a magyar faj életének törvényei szerint magasra kell növeszteniök, olyannyira megerősíteniök, hogy az emberi életnek ezer es ezer veszedelmeivel szemben is megőrizze életének erejét, üdeségét, színet, díszet. Mind ehhez nem elég a maguk hamisítatlan magyar voltuk. Ahhoz sokkal több szükséges. A magyarra való nevelés a művészetek művészete. A törzsekös magyar gyermeknél igen sok körülmény könnyítheti meg a tanító feladatát. Ilyenek a származás, a verségi kötelek, természeti és társadalmi viszonyok. De hát, a hol mindez hiányzik? Ott igazán csodat művel a tanító. Azt mondhatni: Isten, ki semmiből teremt. Es, hogy az sem lehetetlen, bizonyítja az élet. Sok százezer fia van e hazának, kiket tisztán a nevelők büvés emberszeretete teremtet magyarrá. És mivel? Talán a „Szozat”-tal vagy a „Himnusz”-szal? Nem. A magyar gyermek-

Bevásárlási utamból hazaérkezve, tudatom a t. közönséggel, hogy az idei saison újdonságai: női diszített és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, bluz seelymek, delain, battizt, etamien stb. **külföldi kereskedelmek**

Szíves partjogást kér **BOCSÁNCZY MÁRTON** (Papp palota). (67.)

megérkeztek.

világ, a magyar nép költészet, játéka, dala, meséje varázsolta azzá, a mik előbb meghódították szívüket emberszeretettel, magyar dallal, játékkal s csak azután foglalták őket magyar mesével, verssel, mondókával zengzotes szép nyelvünk tündöklő rámájába.

Igy alakították át lelküket. Egyenkint, apránként keltették bennök életre a magyar faj jellemző vonásait. A kik tevék, azok elárasztották emberszeretettel melegeivel s így vonzották magukhoz, így tudták azok csak megérezni szívök dobbanásait, szemök büvölő erejét, csak így reugethetette-ringathatta el lelküket a világ legszöb zenéje, dallamos magyar beszédök.

Az emberszeretet s az okszerű nevelés arravalósága a legkevesebb tanítóképző ifjuban van meg, a mikor átéli a tanító képző küszöbét. Hogy azonban rá lehet arra őket nevelni, arra nézve az élet tesz tanubizonyságot.

Levél Szász-Régenből.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Meguehezült az idők viharos járása föltűnk. Pedig január 26-ika után az általános választások örvendetes eredményének konstataciója alkalmával azt hittük, hogy az ellenzék s főleg a függetlenségi Kossuth-part rohamos térhódítása keblünk régi vágyainak teljesítetét jelenti.

Milyen örömmámorban uszott a politizáló magyar nemzet! S ez az örömmámor még mi reánk, szászrégeni függetlenségi elvű polgárookra is átszállott, pedig a mi jelöltünk bukása végtelenül fájt a lelkünknek.

Elkeserített bennünket azon tudat, hogy ime egy tehetséges fiatalmunkaerőt skárba vesznek azok, a kiket a kormányrendszernek minden poklokon keresztül való imádata, meg a személyi érdekek olyan jelölt mellé sorakoztatott, a kiről azt se tudjuk, hogy elő alak-e, vagy mumia? A Schwarz Henrikék és Julius Wolfok győzelemre jutattak egy jelöltet, kit a választó közönség soha se látott s soha sem is fog látni, aki a mai politikai életben már csupán a kocak ruhájával és obligát szegfűjével uszak némileg felszínen.

Különben meglegedéssel halljuk, hogy szundikálni is kitűnően tud a képviselőak s hogy e téren eddig is ő erte el a legnagyobb rekordot. No ezt szeretjük benne. Legalább még aluszik, nem csinál galibát az országának. Barcsak a miniszterek is aludtak volna 67 óra. Tan akkor nem volna annyira koldusai a közönséges politikának. Egyébiránt mi magunk vagyunk a jelöltünk es elvünk vereségének okai. Nem nézünk a jövőbe! Pedig nem artana mostanában se, ha néha néha arra ide vetnénk egy-egy pillantást.

A politikai élet konstellációi most is olyanok, hogy belőlük csak az új választások mumusa vigyorog elő. Mindenféle az országban megmozdult a függetlenségi érzelmi polgarok nagy tömege, hogy pártta,

szervezett egészsze tömörüljön, csupán nálunk nincs senki, aki az eszmét kezébe vegye. Pedig nagy kár! A függetlenségi pártszervezkedés lenne nálunk hivatta az akarnok kortesfirmák tevékenységének hártt szabadni s oda küldeni őket hová Khuen-Héderváryt Rigó Ferenc küldötte. Nem elég a pusztá lelkesedés! A lelkesedésünk mellett nem fogjuk győzelemre vinni elveinket, de tömörüléssel igen!

Legyen az én fölszólalásom filius ante patrem; vannak itt elegenden kiktől az ügy keresztül vitelét elvárhatjuk.

Ajánljuk e cikket azok figyelmébe, kiket legjobban megillet, mert hogy a cikk igazat mond, azt bizonyára a szászrégeni ellenzékfi férfiak sem tagadhatják el. Szerk. §.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. március 22.

Egy rózsabokorról . . .

Egy rózsabokorról lehullott a rózsá; Egy lányak szivemmel voltam adósa . . .

De ő megvetette, s forró csókja helyett Eldobta a porba . . .

Egy rózsá bokorról lehullott a rózsá Az illatos rózsá . . .

Egy rózsabokorról lehullott az ág is; Szerető szivemet kényörögte más is . . . Akkor én nevettem . . . S azóta szivemben Ez a nyíllalás is . . .

Egy rózsabokorról lehullott az ág is, A leveles ág is . . .

P. Jánosy Béla.

- Személyi hír. Dr. Sebess Dénes, a tegnap éjjel, Budapestről haza érkezett.

- Kossuth Ferenc állapota. Kossuth Ferenc állapotában némi javulás mutatkozott. A beteg már fent van. sőt háziorvosa Müller Kálmán dr. főrendiházi tag, rókusai igazgató engedelmével részt vehetett a Kossuth emléklakomán is.

- Himű az óvodában. Igen súlyos mulasztás terheii, vagy a szülőket, vagy ha orvost hívtak, az orvost, mert az óvoda árt a rendőrség egészségügyi osztályához, hogy az óvodában himű ütött ki. Oreskovits a kapitány és Zigler rendőr orvos megvizsgálva a gyerekeket, tényleg sokat himűsnek talált, a kik ennek dacára iskolába jártak. Itt tehát egy nagy mulasztás terheii vagy a szülőket vagy ha orvost hívtak, az orvost azért, hogy elmulasztotta a jelentést megtenni. Külömben ezt a vizsgálat fogja kideríteni, melyet az 1879. XL. 99. §. alapján a rendőrség meg is indított. Reméljük, hogy a szigorú büntetés nem marad el.

- Hiba a telefonban. Megirtuk a tegnap telefoni tudósításunkban, hogy br. Kemény Kálmán belépett a függetlenségi pártba. A keresztnevben azonban tö-

vedtünk, mivel nem Kálmán, hanem br. Kemény Árpád főrendiházi tag lépett be pártunkba.

- Ethalasztott hangverseny. Megirtuk volt, hogy Kucsis tanár, a világhírű hegedűművész és virtuóz, csütörtökön, e hó 23-án tartja hangversenyét. Most azonban jelezzük, hogy a nagyszertűnek ígérkező est elmarad jövő hét keddjére, mikor is lesz alkalmunk sok rossz után, egy magas nivoju, művészi hangversenyben gyönyörködnünk.

- Törvényhatósági biz. tag választás Vármegegyénk alispánja tekintettel arra, hogy mezőcsávás községen 4 törv. hat. bizottsági tagsági hely van üresedésben és pedig 1 hely 1907-ig, 3 pedig 1910-ig, e tagsági helyek betöltésére a választást március 29-re elrendelte és a választás felügyeletével dr. Molnar Gábor főszolgabíró bizta meg.

- Tűz mezőfelében. Mezőfele községen egy a Pápai Lajos tulajdonát képező háznak szalma födete — melyben Nagy Sándor lakott — teljesen legett. A szalmafödél értéke 600 korona és biztosítva volt 500 koronáig, a mi azonban aligha térül meg, mivel a tűz saját gondatlanságából származott.

- Miért nincs majorság a helyi piacon. Általános a panasz, hogy a helyi piacon nincs elég majorság s a mi van az drága. Hát ennek megvilágítására álljon itt egy példa. Pápai Mihálytól mezőcsáváson ellopak 3 drb. tyukot; hány-meg hány ilyen eset van. Hat nagyon természetes, hogy a kitől lopnak, az nem hozhat be, a ki ellopja az vagy megeszi vagy ott adja el. Tehát ezért nincs majorság.

- Államsegély. Szent-Gelice és Harasztkerék községeknek a földmívelésügyi miniszterium, a helyi székely kirendeltség útján, legelő feltörsésre és megművelésre 10,000 korona segélyt adományozott.

- Községi választás. Gyalakuta és Backamadaras községekben 1-1 törvényhatósági bizottsági tagsági állás üresedésben meg, az alispán e helyek betöltésére elrendelte a választást e hó 29 re.

- Köszönet. A szegény tanulókat segélyző egyesület támogatására Fülöp Samu gazda gyűjtésében adakozni sziveskedtek: Özv. Hajos Albertné 1 kor. 10 fill., Reisinger H. 48 fill., Varga János, Timár Albert, özv. Gulyás Józsefné, Zentner György, Buzogány Béla, Vertán István, András Karoly, György Pál és özv. Szabó Miklósné 40-40 fill., özv. Pavadi Józsefné, Fleiser Zsiga, Giliga József, Csatt Karoly és Csernautoni Alajos 30-30 fill., Csath István, Fülöp József, Jakab Lajos, Szalai Lajos és Gulyás Karoly 20-20 fill. Fogadják jöteknységükért hálás köszönetünket. Dr. Fenyvesi Soma elnök, Szentgyörgyi Dénes titkár.

- Hol a jó bor? Hol? Hát Hoffman Karoly bormérésében, hol a tavalyi szüret legjobb rizling borát ma ütötték csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. Az bizonyos, hogy nem bánja meg és folytatását kívánja.

Schmidhauer-féle Igmándi keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén eikővéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatnál, cukorbetegség, csusz és közsvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek eg sem közelítik és saját érdekében eszelecszik, ki he yette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyaosztái övetkezet és Szalácy Gy. ur üzletében. — Főszéküldés a forrástulajdonos: Schmidhauer Lajos gyógyszerésznel Komáromban. Egész üveg 60 f., félüveg 30 f. — Az egyedüli természetes keserűvíz amely kis üvegben is kapható. 11. 40-66.

TELEFON JELENTÉS

Budapest, d. u. 1 óra.

A vezérő bizottság ülése.

Tegnap volt a vezérő bizottság ülése. Az ülésen Andrassy bejelentette a király negatív álláspontját, a mely azonban a vezérő bizottságot hidegen hagyta teljesen és elhatározták, hogy a **királyi negatívra a parlamentben is passzív rezisztenciával éneke, de követeléseikből szemernyit sem engednek.**

A függ. párt gyűlése.

Ma d. e. volt a függetlenségi párt gyűlése, melyen a párt a legnagyobb felháborodásával vette tudomásul a király ama kijelentését, hogy a 9-es bizottság követelésein túl semmi esetre sem hajlandó menni. A gyűlésen nagy hatású beszédek mondtak Kossuth és Apponyi, kitartásra buzdítva a párt tagjait. A párt különben a legmervebben ragaszkodik követeléseikhez és elhatározta, hogy minden jövődó kormányval szemben a legradikálisabb eszközökhöz nyúl és meggyűlölt minden alkotmány ellenes kormányzást. (Nagyon jól teszik.) A párt ezután Andrassynek köszönetet szazozott működéséért. A gyűlés még folyik.

Andrassy a királynál.

Andrassy ma d. u. 1 órakor kihallgatásra megy a királyhoz.

Tisza megy.

A király értesítve az ellenzék álláspontjáról, odanyilatkozott, hogyha az ellenzék nem tartja helyesnek a 67-es alapot és nem respektálja, **ugy ő felmentve érzi magát az aiói, hogy ne térjen vissza a kiegyezés előtti időkre!** Szóval jön az absolutizmus és a kormány tagjai parlamenten kívüli emberekből lesznek kinevezve. (Mi is ott leszünk.)

Bánffy ünneplése.

Ma leplezték le Bánffy nagy olajfestményü képét az újpárt helyiségében nagy ünnepség keretében. Bánffy megköszönte az ovációt és bár, — mint mondja, — nem szereti az ünneplést, de azt most szívesen fogadja és igyekezni fog, hogy méltó legyen elveikhez és ne keljen tányóttal leborítani a képet, mint szobrot leborítottak a Loyd-klubban. Kérte pártját a kitartásra, **mert megvan győződve, hogy a válság a katonai enegdmények nélkül nem oldható meg.**

Kitüntetés.

Sárossy Károly birónak nyugalomba vonulása alkalmából a király a Ferenc József-rend lovagkeresztjétdományozta

Háboru.

Az oroszok minden vonalon nagy sietve vonulnak vissza. Gunsulinónál, Tielingtől 120 kilométerre véres harc folyik.

Kuropatkin jelentést küldött, melyben azt mondja, hogy az a tartalék, melyet leküldöttek a haretérre, teljesen hasznavehetetlen s csak arra alkalmas, hogy a hadsereg demoralizációját elősegítse.

Az újabb orosz sereget a haretére fegyver nélkül küldik le s csak ott szerelik fel. Ezzel akarják elejét venni a véres katonai lázadásoknak.

Az orosz foglyok.

Az elfogott orosz katonákat a japánok az ország belsejébe szállítják, eddig 7 városban van elhelyezve, mind 16—16000 orosz fogoly.

Elfogott hajó.

A japánok elfogtak egy angol hajót, mely Vladivosztkba akart menni, azt hiszik, hogy angol lobogó alatt orosz hajó akart a kikötőbe jutni. A vizsgálat folyik.

Ismét bomba.

Péterváron tegnap a katonai őrzésrátra bombát dobtak, mely négy katonát megölt és sokat megsebesített.

Közönség köréből.

Nyílt kérés.

A marosvásárhelyi nőegylet nagyságos Elnökéhez.

Alólirott alázatosan kérem a nagyságos elnököt, méltóztasson kérésem tekintetbe venni annál is inkább mivel én kezdetbe, mikor az egylet alakult, sokat fáradtam és sok tagot szereztem az egyletnek, azon kívül 35 évig fizető tagja voltam. Négy év óta minden évben kérelmeztem, mindig biztattak, de soha sem volt hely az én részemre, pedig azóta sokat felvettek még pedig olyanokat, akik nem voltak tagja az egyletnek és soha semmi előnyére nem voltak, most három üres hely van, kérem nagyságodat, sziveskedjen egy 85 éves, magával tehetetlen és házi syegényt részeltessen az egyik hely betöltésében, ne hagyjon a végességben elpusztulnom.

Maros-Vásárhely, 1905. március 20-án.

Kezeit csókolva
Schaffer Károly,
házi szegény.

Feladó szerkesztő:

Dr. Erősa József.

300 márciusi, fekete, szopó

BÁRÁNY
azonnal eladó.

Értekezhetni, a bárányok megtekinthetők és a vásár megköthető:

„Sándor Kálmán maros-csapói gazdaságában“

Nagy Mihály udvarbíróval

Maros-Csapón.

Ugyanott; továbbá Sándor Kálmán tulajdonostól,

(Főter 7-ik sz. 1-ső emelet 2-ik ajtó)
ez évre azonnal

hasznóbérelhető

50 HOLD

első minőségű (prima) kaszáló
a hírneves Hajórért

MINTA FÖLD

akár együttesen, akár holdanként.

Ugyanott azonnal kapható kintinő minőségű széna, tisztabuza és kukorica.

(73) 1—4.

Alólirott tisztelettel értesitem az uri ruhát viselő n. é. férfi közönséget, hogy a dr. Geese Dániel (Szentmiklós) utca 11 szám alatt

férfi szabó-műhelyt

nyitottam,

hol a mai kor igényeinek megfelelő, uri ruhák készítését, valamint ruhák javítását és tisztítását jutányos árban, felelősség mellett elvállalom.

Elvem a jó munka, szolid ár és pontosság. Ruhákat készítek 30 koronától feljebb

részletfizetésre is.

Vidékre 3 öltöny megrendelése esetén személyesen a kívánt helyre utazom.

Magamat a n. é. férfi közönség becses pártfogásába ajánlva

Tisztelettel

Gál Ferenc,

(78.) 1—5. férfi szabó.

1836—1905. Ügyszám.

v. t.

Árlejtési hirdetés.

Maros-Vásárhely sz. kir. város tanácsa a baromvásártér rendezésével kapcsolatos ácsmunkálatokra ezennel árlejtést hirdet.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott és 500 korona óvadékkal felszerelt ajánlatok legkésőbb **f. évi apr. 5-ének d. e. 12 órájáig** adandók be a város polgármesteréhez.

Terv és költségvetés a v. mérnöki hivatalban tekinthetők meg.

Maros Vásárhely szab. kir. város tanácsának, 1905. március hó 17-én tartott üléséből.

Dr. Bernády György s. k.

(76.) polgármester.

világ, a magyar nép költészete, játéka, dala, meséje varázsolta azzá, a mik előbb meghódították szívüket emberszeretettel, magyar dallal, játékkal s csak aztán foglalták őket magyar mesével, verssel, mondókával zengzetes szép nyelvünk tündöklő rájárába.

Igy alakították át lelküket. Egyenkint, apránként keltették bennök életre a magyar faj jellemző vonásait. A kik tettek, azok elárasztották emberszeretettel melegevel s így vonzózták magukhoz, így tudták azok csak megérezni szívök dobbanásait, szemök büvölő erejét, csak így renet-hette-ringathatta el lelküket a világ legszébb zenéje, dallamos magyar beszédök.

Az emberszeretet s az okszerű nevelés arravalósága a legkevesebb tanítóképző ifjában van meg, a mikor átéli a tanító képző küszöbét. Hogy azonban rá lehet arra őket nevelni, arra nézve az élet tesz tanubizonyosságot.

Levél Szász-Régenből.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Megnehezült az idők viharos járása föltűnik. Pedig január 26-ika után az általános választások örvendetes eredményének konstataciója alkalmával azt hittük, hogy az ellenzék s főleg a függetlenségi Kossuth-párt rohamos térhódítása keblünk régi vágyainak teljesítését jelenti.

Milyen örömmámorban uszott a politizáló magyar nemzet! S ez az örömmámor még mi reánk, szászrégeni függetlenségi elvű polgároknak is átszállott, pedig a mi jelöltünk bukása végtelenül fájta lelkünknek.

Elkeserített bennünket azon tudat, hogy ime egy tehetséges fiatal munkaerőt skárba vesznek azok, a kiket a kormányrendszernek minden poklokra keresztül való imádata, meg a személyi érdekek olyan jelölt mellé sorakoztatott, a kiről azt se tudjuk, hogy elő alak-e, vagy mumia? A Schwarz Henriek és Julius Wolfok győzelemre jutattak egy jelöltet, kit a választó közönség soha se látott s soha sem is fog látni, aki a mai politikai életben már csupán a kockás ruhájával és obliigát szegfüjével uszak némileg felszínen.

Különbben meglepedéssel halljuk, hogy szundikálni is kitűnően tud a képviselőnk s hogy e téren eddig is ő erte el a legnagyobb rekordot. No ezt szeretjük benne. Legalább még aluszik, nem csinál gaitát az országnak. Bár csak a miniszterek is aludtak volna 67 óra. Tan akkor nem volnánk annyira koldusai a közönséges politikának. Egyébiránt mi magunk vagyunk a jelöltünk és elvünk vereségének okai. Nem nézünk a jövőbe! Pedig nem artana mostanában se, ha néha néha arra felé volnánk egy-egy pillantást.

A politikai élet konstellációi most is olyanok, hogy belőlük csak az új választások mumusa vigyorog elő. Mindenféle az országban megmozdult a függetlenségi érzelmű polgárok nagy tömege, hogy pártta,

szervezett egészszé tömörüljön, csupán nálunk nincs senki, aki az eszmét kezébe vegye. Pedig nagy kár! A függetlenségi pártszervezkedés lenne nálunk hivatva az akarnok kortesfirmák tevékenységének hárt szabni s oda küldeni őket hová Khuen-Héderváryt Bigó Ferenc küldte. Nem elég a pusztá lelkesedés! A lelkesedéstünk mellett nem fogjuk győzelemre vinni elveinket, de tömörüléssel igen!

Legyen az én fölszólalásom filius ante patrem; vannak itt elegenden kiktől az ügy keresztül vitelét elvárhatjuk.

Ajánljuk e cikket azok figyelmébe, kiket legjobban megillet, mert hogy a cikk igazat mond, azt bizonyára a szászrégeni ellenzékfi férfiak sem tagadhatják el. Szerk. §.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. március 23.

Egy rózsabokorról . . .

Egy rózsabokorról lehullott a rózsza; Egy lánynak szivemmel voltam adósa . . . De ő megvetette, s forró esőjka helyett Eldobta a porba . . . Egy rózsza bokorról lehullott a rózsza Az illatos rózsza . . .

Egy rózsabokorról lehullott az ág is; Szerető szivemet kényörögte más is . . . Akkor én nevettem . . . S azóta szivemben Ez a nyilalás is . . . Egy rózsabokorról lehullott az ág is, A leveles ág is . . .

P. Jánosy Béla.

Személyi hír. Dr. Sebess Dénes, a tegnapi éjjel, Budapestről haza érkezett.

Kossuth Ferenc állapota. Kossuth Ferenc állapotában némi javulás mutatkozott. A beteg már fent van. sőt háziorvosa Müller Kálmán dr. főrendiházi tag, rókusi igazgató engedelmével részt vehetett a Kossuth emléklakomán is.

Himlő az óvodában. Igen súlyos mulasztás terheli, vagy a szülőket, vagy ha orvost hívtak, az orvost, mert az óvoda árt a rendőrség egészségügyi osztályához, hogy az óvodában himlő ütött ki. Oreskovits alkaptány és Zigler rendőr orvos megvizsgálva a gyerekeket, tényleg sokat himlősnek talált, a kik ennek dacára iskolába jártak. Itt tehát egy nagy mulasztás terheli vagy a szülőket vagy ha orvost hívtak, az orvost azért, hogy elmulasztotta a jelentést megtenni. Különbben ezt a vizsgálat fogja kideríteni, melyet az 1879. XL. 99. §. alapján a rendőrség meg is indított. Reméljük, hogy a szigorú büntetés nem marad el.

Hiba a telefonban. Megirtuk a tegnapi telefoni tudósításunkban, hogy br. Kemény Kálmán belépett a függetlenségi pártba. A keresztnevében azonban té-

vedtünk, mivel nem Kálmán, hanem br. Kemény Árpád főrendiházi tag lépett be pártunkba.

Ethelasztott hangverseny. Megirtuk volt, hogy Kueisel tanár, a világhírű hegedűművész és virtuóz, csütörtökön, e hó 23-án tartja hangversenyét. Most azonban jelezzük, hogy a nagyszerűnek ígérkező est elmarad jövő hét keddjére, mikor is lesz alkalmunk sok rossz után, egy magas nívójú, művészi hangversenyben gyönyörködnünk.

Törvényhatósági biz. tag választás Vármegyénk alispánja tekintettel arra, hogy mezőcsávás közsegeben: 4 törv. hat. bizottsági tagsági hely van üresedésben és pedig 1 hely 1907-ig, 3 pedig 1910-ig, e tagsági helyek betöltésére a választást március 29-re elrendelte és a választás felügyeletével dr. Moinar Gábor főszolgabíró bizta meg.

Tűz mezőfelében. Mezőfele községben egy a Pápai Lajos tulajdonát képező háznak szalma födete — melyben Nagy Sándor lakott — teljesen legett. A szalmafüdél értéke 600 korona és biztosítva volt 500 koronáig, a mi azonban aligha térül meg, mivel a tűz saját gondatlanságából származott.

Miért nincs majorság a helyi piacon. Általános a panasz, hogy a helyi piacon nincs elég majorság s a mi van az drága. Hát ennek megvilágítására álljon itt egy példa. Pápai Mihálytól mezőcsávásan ellopak 3 drb. tyukot; hány-meg hány ilyen eset van. Hát nagyon természetes, hogy a kítől lopnak, az nem hozhat be, a ki ellopja az vagy megveszi vagy ott adja el. Tehát ezért nincs majorság.

Államsegély. Szent-Gelice és Harasztkerek községeknél a földmívelésügyi miniszterium, a helyi székelyi kirendeltség útján, legelő feltörsésre és megművelésre 10,000 korona segélyt adományozott.

Községi választás. Gyalakuta és Backamadaras községeknél 1-1 törvényhatósági bizottsági tagsági állás üresedésben meg, az alispán e helyek betöltésére elrendelte a választást e hó 29-re.

Köszönet. A szegény tanulókat segélyező egyesület támogatására Filöp Samu gazda gyűjtésében adakozni sziveskedtek: Özy. Hajos Albertné 1 kor. 10 fill., Reisinger H. 48 fill., Varga János, Timár Albert, Özy. Gulyás Józsefné, Zentner György, Buzogány Béla, Vertán István, Audrási Károly, György Pál és Özy. Szabó Miklósné 40-40 fill., Özy. Pavadi Józsefné, Fleiser Zsiga, Giliga József, Csatt Károly és Csernátóni Alajos 30-30 fill., Csath István, Fülöp József, Jakab Lajos, Szalai Lajos és Gulyás Karoly 20-20 fill. Fogadják jótékonyágukért hálás köszönetünket. Dr. Fenyvesi Soma elnök, Szentgyörgyi Dénes titkár.

Hol a jó bor? Hol? Hát Hofman Károly bormérésében, hol a tavalyi szüret legjobb rizling borát ma ittötték csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. Az bizonyos, hogy nem bánja meg és folytatását kívánja.

Schmidthauer-féle

Igmándi

eg sem közelítik és saját érdekükben eszelecszik, ki heyyete mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogypasztái övetkezet és Szalagy Gy. ur üzletében. — Főszékhely: a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban Egész üveg 50 f., félüveg 30 f. — Az egyedüli természetes keserűvíz amely kis üvegben is kapható. 11. 40-60.

keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva

meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganainál, cukorbetegség, csusz és közsvényénél stb.

Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek

gyógyoszerésznél Komáromban

11. 40-60.

TELEFON JELENTÉS

Budapest, d. u. 1 óra.

A vezérő bizottság ülése.

Tegnap volt a vezérő bizottság ülése. Az ülésen Andrassy bejelentette a király negatív álláspontját, a mely azonban a vezérő bizottságot hidegen hagyta teljesen és elhatározták, hogy a **királyi negatívra a parlamentben is passzív rezisztenciával élnek, de követeléseikből szemernyit sem engednek.**

A függ. párt gyűlése.

Ma d. e. volt a függetlenségi párt gyűlése, melyen a párt a legnagyobb felháborodásával vette tudomásul a király ama kijelentését, hogy a 9-es bizottság követeléseit tul semmi esetre sem hajlandó menni. A gyűlésen nagy hatású beszédeket mondtak Kossuth és Apponyi, kitarásra buzdítva a párt tagjait. A párt különben a legmirevben ragaszkodik követeléseikhez és elhatározta, hogy minden jövődó kormányval szemben a legradikálisabb eszközökhöz nyul és meggyűlölt minden alkotmány ellenes kormányzást. (Nagyon jól teszik.) A párt ezután Andrassinak köszönetet szazazott működéséért. A gyűlés még folyik.

Andrassy a királynál.

Andrassy ma d. u. 1 órakor kihallgatásra megy a királyhoz.

Tisza megy.

A király értesítve az ellenzék álláspontjáról, odanyilatkozott, hogyha az ellenzék nem tartja helyesnek a 67-es alapot és nem respektálja, **ugy ő felementve érzi magát az alól, hogy ne térjen vissza a kiegyezés előtti időkre!** Szóval jön az absolutizmus és a kormány tagjai parlamenten kívüli emberekből lesznek kinevezve. (Mi is ott leszünk.)

Bánffy ünneplése.

Ma leplezték le Bánffy nagy olajfestményü képét az ujpárt helyiségében nagy ünnepség keretében. Bánffy megköszönte az óvációt és bár, — mint mondja, — nem szereti az ünneplést, de azt most szivesen fogadja és igyekezni fog, hogy méltó legyen elveikhez és ne keljen fátyollal leborítani a képet, mint szobrot leborítottak a Loyd-klubban. Kérte pártját a kitarásra, **mert megvan győződve, hogy a válság a katonai enegdmények nélkül nem oldható meg.**

Kitüntetés.

Sárossy Károly birónak nyugalomba vonulása alkalmából a király a Ferenc József-rend lovagkeresztjétdományozta

Háboru.

Az oroszok minden vonalon nagy sietve vonulnak vissza. Gunsulinónál, Tielingtől 120 kilométerre véres harc folyik.

Kuropatkin jelentést küldött, melyben azt mondja, hogy az a tartalék, melyet leküldöttek a haretérre, teljesen használhatatlan s csak arra alkalmas, hogy a hadsereg demoralizációját elősegitse.

Az újabb orosz sereget a haretére fegyver nélkül küldik le s csak ott szerelik fel. Ezzel akarják elejét venni a véres katonai lázadásoknak.

Az orosz foglyok.

Az elfogott orosz katonákat a japánok az ország belsejébe szállítják, eddig 7 városban van elhelyezve, mind 16—16000 orosz fogoly.

Elfogott hajó.

A japánok elfogtak egy angol hajót, mely Vladivosztkba akart menni, azt hiszik, hogy angol lobogó alatt orosz hajó akart a kikötőbe jutni. A vizsgálat folyik.

Ismét bomba.

Péterváron tegnap a katonai őrzés ratra bombát dobtak, mely négy katonát megölt és sokat megsebesített.

Közönség köréből.

Nyílt kérés.

A marosvásárhelyi nőegylet nagyságos Elnökéhez.

Alólirott alázatosan kérem a nagyságos elnököt, méltóztasson kérésem tekintetbe venni annál is inkább mivel én kezdetbe, mikor az egylet alakult, sokat fáradtam és sok tagot szereztem az egyletnek, azon kívül 35 évig fizető tagja voltam. Négy év óta minden évben kérelmeztem, mindig biztattak, de soha sem volt hely az én részemre, pedig azóta sokat felvettek még pedig olyanokat, akik nem voltak tagja az egyletnek és soha semmi előnyére nem voltak, most három üres hely van, kérem nagyságodat, sziveskedjen egy 85 éves, magával tehetetlen és házi syegényt részeltesse az egyik hely betöltésében, ne hagyjon a végességben elpusztulnom.

Maros-Vásárhely, 1905. március 20-án.

Kezeit csókolva
Schaffer Károly,
házi szegény.

Feladvó szerkesztő:

Dr. Erőss József.

300 márciusi, fekete, szopó

BÁRÁNY
azonnal eladó.

Értekezhetni, a bárányok megtekinthetők és a vásár megköthető:

„Sándor Kálmán maros-csapói gazdaságában“

Nagy Mihály udvarbíróval

Maros-Csapón.

Ugyanott; továbbá Sándor Kálmán tulajdonostól,

(Fóter 7-ik sz. 1-ső emelet 2-ik ajtó)

ez évre azonnal

hasznóbérelhető

50 HOLD

első minőségű (prima) kaszáló a hírneves Hajórért

MINTA FÖLD

akár együttesen, akár holdanként.

Ugyanott azonnal kapható kitértő minőségű széna, tisztabuzza és kukorica.

(73) 1—4.

Alólirott tisztelettel értesitem az uri ruhát viselő n. é. férfi közönséget, hogy a dr. Geese Dániel (Szentmiklós) utca 11. szám alatt

férfi szabó-műhelyt

nyitottam,

hol a mai kor igényeinek megfelelő, uri ruhák készítését, valamint ruhák javítását és tisztítását jutányos árban, felelősség mellett elvállalom.

Elvem a jó munka, szolid ár és pontosság. Ruhákat készítek 30 koronától feljebb

részletfizetésre is.

Vidékre 3 öltöny megrendelése esetén személyesen a kívánt helyre utazom.

Magamat a n. é. férfi közönség becses pártfogásába ajánlva

Tisztelettel

Gál Ferenc,

(78.) 1—5. férfi szabó.

1836—1905. Ügyszám.

v. t.

Árlejtési hirdetés.

Maros-Vásárhely sz. kir. város tanácsa a baromvásártér rendezésével kapcsolatos ács munkálatokra ezennel árlejtést hirdet.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott és 500 korona óvadékkal felszerelt ajánlatok legkésőbb **f. évi apr. 5-ének d. e. 12 órájáig** adandók be a város polgármesteréhez.

Terv és költségvetés a v. mérnöki hivatalban tekinthetők meg.

Maros Vásárhelyi szab. kir. város tanácsának, 1905. március hó 17-én tartott üléséből.

Dr. Bernády György s. k.

(76.) polgármester.

351—1905. #gyszám.
p. m.**Pályázati hirdelmény.**

Maros-Vásárhely szab. kir. város törvényhatóságánál üresedésben levő és évi 1600 korona fizetés és 400 korona lakbérlet-ménnyel javadalmazott I. oszt. számú állásnak választás útján leendő betöltése céljából pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen elméleti és gyakorlati képzettségüket igazoló pályázati kéréseiket **f. évi ápr. hó 10-én** hozzámmal inkább adják be, mert a később beérkező pályázati kérések tekintetbe vételini nem fognak.

Maros-Vásárhely szab. kir. város polgármesterétől, 1905. március hó 19-én.

Dr. Bernády György s. k.
(77.) polgármester.



Alólirott a nagy érdemű közönség becses tudására kívánom hozni, hogy február hó 1-től friss és füstölt hus üzletemben mindennemű friss hus a következő mérsékelt napi árakban kapható:

marha hus pecsenye	1 kl. 1 kor.	04 fill.
" " főzni való	"	96 "
" " szegy	"	88 "
borjúhus pecsenye	1 kor.	04 "
" " főzni való	"	80 "
" " gulyásnak való	"	72 "
sertés hus	1 kor.	28 "
perzselt, füstölt, vagy paprikás szalonna kilója	1 kor.	60 fill.

Ugyszintén naponta **friss szopó borju és bárány hus**

mérsékelt áron.

Kiváló tisztelettel

Benkő Elek

mészáros, főtér, tanácsház alatt.



Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, miszerint **EGY EGÉSZEN UJ NAGY**

butorszállító kocsit

szereltem be, miáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a költözködő közönség, legmesszebb menő igényeinek megfelelően; ismételtlen kiemelem, hogy butorszállító kocsim **TELJESEN UJ ÉS IGY FÉREGMENTES.**

Elvállatok átkötözéseket úgy butorkocsin, mint társzekerén, helyben és vidékre, valamint távolabb eső helyekre **VASUTON ÁTRAKÁS NÉLKÜL** legmérsékelt árak mellett.

Szakszertű kezelést, gondos felügyeletet, ugyszintén minden megrendelésnek legponosabb kiviteit biztosítok.

A bejegyzések szállítási irodámban Széchenyi-tér 60 sz. eszközöltetnek

Sámson S.

64. (2-30)

szállító.

Friss töltésű előpataki, boroszekei, Matild és kászoni víz

kapható

1 literes üvegben
(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál

16—0. (36.)

Uj kávéház és étterem.

Igen tisztelt vendégeimnek és a n. é. közönségnek tudomására hozom, hogy a régi jó hírű Letzter-féle vendéglőt a mai napon átvettem és azt továbbra is

kávéház és étterem

cimen tovább vezetem.

Celom az, hogy e vendéglő régi jó hírét visszaállítsam s a közönségnek kellemes szórakozó helyévé tegyem, miként ez a múltban is volt. E célú kitűnő konyhát állítottam be.

Elfogadok abonenseket úgy vendéglőmben, mint házhoz való elhordásra.

Kitűnő italokról is gondoskodtam. Naponta friss kőbányai sör.

Kérve a t. közönség pártfogását

vagyok kész szolgálattal

Ausspitz Samu

(55.) a „Vadászkürt” volt bérloja.

**Ölcső kölcsön.**

Maros-Tordavármegye gyámpénztárában

felhalmozódott mintegy 200.000 korona pénzkészlet elhelyezésre vár.

A gyámpénztár kölcsönöket ad ingatlanokra, szilárd anyagból épült házakra es **6% kamatra**

20 évi törlesztésre.

Legkisebb kölcsönösszeg 200 korona.

A tőke 20 év alatt évi 5%-kal, minden év január, június 1-én ket egyenlő részben törlesztendő, valamint a kamatok is azon időpontokban fizetendők. A visszafizetett tőke részlet után, kamatok nem jarnak. A 6% kamatokon es tőke részleteken kivül bármely cimen síncs fizetés követelésnek helye.

A kölcsönökért az **árvaszékhez kell folyamodni.**

A folyamodványok telekjegyzőkönyvi hiteles másolattal, a földadó mennyisége szerint, községi bizonyítvánnyal szerelendők fel. — Házak értékét az árvaszék becsles utján állapíttatja meg.

Kelt Marosvásárhely, Marostordavármegye árvaszékének 1905. március 18-án tartatt ülésében.

Balla elnök.

(74.)

3—3.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a régi jó hírűről

„Vadászkürt”

szállodámat folyó hó 14-étől újra saját kezelésem alá vettem és azt régi szokásainkhoz híven ragaszkodva fogom vezetni úgy, hogy tisztelt vendégeim pártolását, mint a múltban, a jövőben is kiérdemeljen.

Jutányos árak mellett elfogadok bár mikor úgy belső, mint külső kosztosokat. Naponta

frissen csapolt sört

szolgállok fel.

A midőn pedig pedig konyhámmal és kitűnő italaim jószágára a legnagyobb súlyt fektetem, ajánlom magam a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába.

Köri Simon

vendéglős és szálloda tulajdonos.

(64.) 5—0.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14 szám alatt

női kalap**üzletet nyitottam.**

Kalapok átalakítását és gyászkalapok elkészítését is elvállalom.

tisztelettel

Farkas Kata.

7—0.

(62.)



A női szépség fentartására és ápolására **legjobb legkellemesebb**

SZÉPÍTŐSZER az ibolya-creme

Teljesen ártalmatlan: sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz. A szeplőt, májfoltot, pattanásokat rövid használat után elmulasztja, ÜDITI, FÉHÉRITI, bársonysimává teszi a bőrt, igen jó szer a **KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.**

Miután nem zsíros,

nappal is használható. Nagy tégely 80

fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan

70 fillér.

PÜDER

(fehér-, rózsá- és csem színekben) 50 fillér, nagy dohoz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros-Vásárhelyt, az „ARANY SZARVAS”

című gyógyszerárban, Plebánia-templom

mellett.

(49.)